



Στιγμιότυπο από την τελευταία εμφάνιση της προεδρικής φρουράς στη Μεμβούρνη.

Φθάνουν απόψε οι εύζωνοι για τα εγκαίνια του Μνημείου



Με λαμπρότητα θα γίνουν την Κυριακή τα εγκαίνια του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου Μεμβούρνης. Ιδιαίτερο χρώμα αναμένεται να δώσει στην τελετή η παρουσία επταμελούς αγήματος της Προεδρικής Φρουράς της Ελλάδος, που αναμένεται σήμερα το βράδυ στη Μεμβούρνη.

Την Ελλάδα και την Αυστραλία θα εκπροσωπήσουν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στη Μεμβούρνη κ. Δημήτριος Άννινος και την Αυστραλία ο υπουργός Στρατιωτικών κ. Μπρους Σκοτ. Τις ένοπλες δυνάμεις της Ελλάδος θα εκπροσωπήσουν ο υποστράτηγος Χρήστος Τζαφέρου συνοδευόμενος από τη σύζυγό του κ. Σοφία Τζαφέρου, ο Σμήναρχος Γιάνναρος Δημήτριος, συνοδευόμενος από τη σύζυγό του, Διονυσία Γιάνναρου και 7μελής άγημα της Προεδρικής Φρουράς με επικεφαλής τον υπολοχαγό Ζωγράφο Ηλία.

Στα εγκαίνια θα εκπροσωπηθούν και οι ένοπλες δυνάμεις της Αυστραλίας, οργανώσεις παλαιών πολεμιστών, αντιπρόσωποι διαφόρων δογμάτων, αντιπρόσωποι ομογενειακών φορέων. Μέχρι χθες δεν είχε γίνει γνωστό, αν

θα πάρει μέρος στην τελετή η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ, είχε δηλώσει στη «Νέα Ελλάδα» του περασμένου Σαββάτου, ότι «η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας διαφώνησε εξ αρχής με την ανέγερση του Μνημείου». Δεν συμμετείχαμε στις εκδηλώσεις και δραστηριότητες της σχετικής επιτροπής και δεν συντρέχει, ως εκ τούτου, λόγος συμμετοχής μας στα εγκαίνια του μνημείου», είπε.

Αιτιολογώντας την απόφαση της εκκλησιαστικής αρχής, να μη στηρίξει την ανέγερση του Μνημείου ο κ. Ιεζεκιήλ τόνισε:

«Φοβούμεθα, όπως και η ομογένεια, ότι η ανέγερση του Μνημείου, μελλοντικά μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα στον εορτασμό της εθνικής μας επετείου.

Φοβούμεθα, ότι μελλοντικά οι υπεύθυνοι του Μνημείου μπορεί να μας απαγορεύσουν να γιορτάζουμε την εθνική μας επέτειο στο μεγαλοπρεπές Μνημείο Αγνώστου Στρατιώτη παραπέμποντάς μας στο Αυστραλοελληνικό Μνημείο».

Την τρίτη η Επιτροπή Ανέγερσης του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση-απάντηση, στις δηλώσεις του κ. Ιεζεκιήλ.

«Σε απάντηση των ισχυρισμών που δημοσιεύθηκαν στη «Νέα Ελλάδα», το Σάββατο 25 Αυγούστου και στο «Νέο Κόσμο», τη Δευτέρα 27 Αυγούστου από τον Επίσκοπο Ιεζεκιήλ σχετικά με τον κίνδυνο της χρησιμοποίησης του Μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη από την ελληνική παροικία για την εθνική γιορτή με δεδομένη την ύπαρξη του Αυστραλοελληνικού Μνημείου, ο απόστρατος συνταγματάρχης και μέλος των κηδεμόνων του Μνημείου David Ford τόνισε εκ μέρους των κηδεμόνων.

«Οι κηδεμόνες του Μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη δέχονται ετήσιες αιτήσεις για τη χρησιμοποίηση του Μνημείου και των γύρω χώρων για κατάλληλες εκδηλώσεις.

Σε απάντηση των ισχυρισμών που διατυπώθηκαν θα πρέπει να σημειωθεί ότι η ύπαρξη ενός συγκεκριμένου μνημείου πεσόντων δεν αποκλείει έναν ορ-